

1250100 EXCAVATION FOR STRUCTURES AND PIPE  
COMMENTS FROM INTERNAL/INDUSTRY REVIEW

Missy Hollis  
[melissa.hollis@dot.state.fl.us](mailto:melissa.hollis@dot.state.fl.us)

Comments: (6-1-12)

I like having the reference to 455 for protection of existing structures. I don't like statements that indicate "sometimes we'll pay for it, sometimes we won't." We want CPR: Consistent, Predictable, Repeatable. If the contractor needs to do the work, pay for it.

Response:

\*\*\*\*\*

D4 Construction

Comments: (6-26-12)

"Protect existing structures in accordance with 455-1.1." In looking at 455-1.1 I think we need to add criteria for the distance from excavation for other items such as drainage structures, pipes, etc. 455-1.1 revolves around bridge structures.

Response:

\*\*\*\*\*